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A MAI SZÁMUNKBÓL:
Rendelet az 1951—53. évi begyűj­
tésről (3. oldal). — Minden csepp 
olaj, minden darab sz.én a szóéin, 
lizmust építi, a békét véd i 

(3. oldal).

X III. évfolyam, 66. szám.
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ARA 50 FILLÉR

Megkezdődött a Béke Viíáglanács határozatával 
kapcsolatos aláírásgyűjtési mozgásom

Kedd, 1951 március 30.
■■■■seeeeeeei

VARSÓ: A Varsóban március 
15-011 lezajlott nagygyűlés részt- 
vevői a Bélre V itáglanács berlini 
ütésévé! kapcsolaíban határozatot 
fogadlak el, ami a többi között a 
kői étkezőkét mondja:

Teljes szolidaritással és teljes 
s/ivv.] támogatásunkról biztoeít- 

iT-: a Béke Világtanácsot, amely­
nek határozatai teljes összhang­
van állnak a lengye! nép legfonto­
sabb létérdekeivel.

TIRANA: Az albán lapok közük 
az Albán Szakszervezeti Tanács 
e .lökiégének határozatát a Béke 
\ i.ágtanács ölhatahnj bélrregyez- 
méuy megkötését követelő felhívá­
sának aláírása ügyében. A határo­
zat felhívja Albánja dolgozóit, 
hogy írják alá a felhívást.

BÉCS: Március 15-én a Béke ni­
x'- i Osztrák Tanácsának felhívásá­
ra Ausztriában megkezdődött az 
aláírásgyű jtés a Béke Világtanács*

j nak az öt nagyhatalom közötti bé­
keegyezmény megkötésére irá- 

I nyti.ú fe.hívására. Becsben nincs 
j gyár vagy üzem. amelyben a fel- 
j hívási a dolgozóknak legalább fele 

ne írta volna már alá.
TOKIÓ: Japánban .aktív aláírás- 

, gyűjtési mozgalom folyik minden 
, o.da.ú békeszerződés megkötése 
! érdekében cs Japán felfegyverzése 

ellen.
OSLO: Norvégjában is meg­

kezdték az aláírások gyűjtését az 
öt nagyhatalom közöli a béke- 
egyezmény megkötésére irányuló 
felhívásra.

1STAMBULBAN a rendőri lila­
lom ellenére, két nap alatt 25 ezer 
ember írta alá a török békevé­
delmi szervezet üzenetét, amely­
ben követelik annak a török kor­
mányhatározatnak visszavonását, 
amely Koreába induló csapatszállí­
tásokról szól.

11 Vagongyár esztergaműhelye 1212 százalékos 
átlageredménnyel készül április 4-re

A párosversenyben egyelőre még a Füíőiiáz vezet

,Mi !i8?ározoi$an megbélyegezzük 2 hárem hafalom álf?

Rajtlói.
fóliáiéit

— mondotta G
-l 9

Lo A külügyminisztérhelyeftesek
:y íkíZ szombati tanácskozásán a nyu-
csz(„ gáti hatalmak képviselői tovább 

védelmezték március 15-én beter-
íon ijesztett napirendi pontjukat;
után melynek az volt a célja, hogy
Lo„ , helyettesítse a szovjet küldöttség

fi napirendi tervezetének második
női pontját.

Gromiko elvtárs válaszolt a
iló három hatalom képviselőinek fel-
h- szóla’ására kijelentette, hogy
0. a nyugatiak javaslatának
n.
13 célja lényegében megakad«-

lyozni azt, hogy a Kiilügymi-
19 niszlerek Tanácsa megtár.

nyalja a potsdami egyez­
mény végrehajtásának, Né-

9 metor.izág lefegyverzésének

'-
és a négy hatalom fegyveres 
erői csökkentésének kérdő-

0 seit.
le - Bá:hogyan is változtatják
0 önök javaslataikban a pontokat I 

és alpontokat, a vesszőket és 
Írásjeleket — mondotta Gromiko 
elvtárs . egy világos: ha önök I 
nem akarják elfogadni a szovjet 
küldöttség arra vonatkozó javas- 
latát, hogy a Külügyminiszterek 
Tanácsán vitassák meg Német­
ország lefegyverzésének és a 
oégy hatalom fegyveres erői
csökkentésének kérdését, ez any. 
nyü jelent, hogy önöknek vala-

mely más céljaik vannak, hogy 
önöknek egyéb terveik vannak.

Ami az angol és az amerikai 
küldötteknek azt a kijelentését

javaslat elfogadása akadályozná

Mikor a Vagongyár dolgozói­
nak birtokába került a kongresz- 
szusi verseny végén a Megyei 
Pártbizottság zászlója, szinte 
egyöntetű vélemény alakult ki a 
Debreceni Fütőházban:

— Megérdemelték a vagon, 
gyáriak a zászlót, azonban ápri­
lis 4-re és május elsejére a Fű­
tőhöz elhagyja Debrecen legna­
gyobb üzemét.

Ezt mondotta akkor Szabó Fe­
renc elvtárs, párttilkár, akinek 
szavaiból érezhető volt: a Fütö- 
háziak állják szavukat és ha a 
Vagon,gyár győztesen akar kike­
rülni a versenyből, kongresszusi 
eredményeiket még fokozniuk 
kell.

Egyelőre a Fütöház vezet a 
párosversenyben. Tegnap délig a 
Fütöház- dolgozói 106.440 forint 
értékű szénmegtakarítást vállal­
tak április 4-re. De még folynak 
a felajánlások. Balogh József 
mozdonyvezető például 41.7 szá­
zalékkal kevesebb szenet használ 
majd fel útjain, mint eddig. Ezt 
ajánlotta fel és Balogh elvfáís 
be is tartja szavát. A vontatási 
fiókmühely dolgozói pedig telje­
sítményüknek 5 százalékkal való 
emelésére tettek felajánlást. Eb­
ből is látható: magasra csapott 
a .szocialista verseny lángja a 
Hűtőházi dolgozók táborában!

egyes üzemrészekben a teljesít, 
menyek. Az esztergamühelyben 
jélenleg — a március 17-1 érté­
kelés szerint — 121.2 százalék az 
átlagos teljesítmény. A kocsiosz­
tály és a mozdonyszerelde azon­
ban— az álcsoportosítás miatt — 
egyelőre még rosszabb ered­
ménnyel zári. A mozdonyszerelde 
eredménye 88.1, a kocsiosztályé 
96 százalék volt. így a Vagon- 
gyár átlaga 100.4 százalék.

Egyénileg több kiemelkedő 
eredmény akadt. Tímárt Zsig_ 
mend ifjúmunkás esztergályos,

— aki versenyre hívta ki a 310 
százalékos teljesítmény elérésére 
a gyár összes esztergályosát — 
311 százalékot ért el. Fülijp Pe­
ren kerékeszlergályos 237, Maár 
Mária fúvós 225, Materi P,óza fa­
ros 200, XVcber László fékfüg- 
geszték szerelő 156, iíunkaj Pál 
háromtagú kimérő brigádjával 
120 százalékot teljesített. A 132 

.lékot elérő Moriez-brigádot 
az üzem vezetősége sztahanovista 
címre tcijesztetíe fel.

vérzésé érdekében lett intézkedé­
seiket. Gromiko elvtárs ezt 
mondta:

— Ez nagyon nyílt kijelentés. 
Davies elég nyíltan elismerte, 
hogy a három nyugati hatalom 
kormányának most — amikor mi 
ül a külügyminiszterek ülésszaka 
napirendjének kérdését tárgyal­
juk — az a szándéka, hogy foly­
tassa Nyugat-Németország újra- 
felfegyverzésével kapcsolatos in­
tézkedéseit.

Mi határozottan megbélye­
gezzük a három halalom ál. 
fal Nyugat-Németország új- 
rafelfegy vérzésé kérdésében 
folytatott politikát, a német 
militarizmus újjáélesztésének 
poll Ilkáját. A béke megszi­
lárdításához nem fegyverke­
zési versenyre és nem Né­
metország újra fel légy vérző, 
sőre x'an szükség, hanem a 
fegyverkezés csökkentésére 
és Németország lefegyver­

zésére.

100.4 SZÁZALÉK A VAGON
GYÁR EREDMÉNYE

A rivális: a Vagongyár persze 
nem hagyja magát. Emelkednek

1

A MÓRICZ-BRIGAD — MUNKÁBAN

HASZNÁLJUNK FEL MINDEN MÄPOT 
Ä BÉKE SEREGÉNEK MEQIRÖJÍTÉíÉRE

Megyei HcitehJzoílsági érlel»ezlel Debrecenben

Három éves a szovjet-bolgár barátsági szerződés

A hajdú-bihari békebizottságok t Április 8-ig a békebizottsági 
vezetői érteke,zielen tárgya",iák tagoknak beszélő; kell minden 
meg az Országos Béketanács ha- egyes emberrel,
tározalát, $ a bckemozga‘!om idő- Ismertetni keli az Országos Béke-
SZxü/.|íefdT-fu' , tanács határozatát s ezt az agiin-

Majkut Iibor elvtais. a megyei | éiót össze kell kapcsolni a soron- 
Beken-oda vezetője ismertette a ! |évő gazdasági munkákra való 
bekebizottságok eddigi munkáját, j mozgósítással 'Elmondotta, hogy eredményeink m0zKü'lta“sal- 
kivívásához jó munkával járultak 
hozzá a békebizoliságok is, mert

Valamennyi bolgár lap vezércikk­
ben foglalkozik a Bu'g'ária és a 
Szovjetunió között kötött barátsági 
egyHUmüködési és kölcsönös segély­
nyújtási szerződés aláírásának har­
madik évfordulójával. A . Rabolni- 
eseszko Delo". a Bolgár Kommunista 
bárt lapja vezércikkében rámutat, 
bogy ez a szerződés Bulgária füg­
getlenségének és szocialista fejlődé­
sének biztosítéka. A Szovjetunió itt 
is tanujelét adta, hogy teljes mér­
tékben tiszteletben tartja a Jcisálla 
mek jogait, nemzeti függetlenségét 
És állami szuverenitását

Az - Otecsesztven Front“ hangsú­
lyozza. hogy a Szovjetunió támoga­
tása fokozza Bulgária népének ere­
jét és elszántságát, mellyel a végső 
győzelembe velelt rendíthetetlen hit­
tel harcol a békéért és a szocializ­
musért.

A ,,ZemedeJ$zko Zname“. valamint 
a -Narodna Mladezs“ is kiemeli ,a 
szerződés jelentőségét és hangsúlyoz­
zák. hogy ez a szerződés biztosítja; 
a két nép között fennálló barátság 
további elmélyülését és hozzájárul a 
béke és a szocializmus táborának 
győzelméhez,

úgy a termelés fokozására, mint 
a tavaszi munkák elvégzésére moz­
gósították a megye dolgozóit. A 
mai nemzetközi helyzet az eddigi­
nél nagyobb feladatok elé állítja 
békebizottságainkat.

Minden napot fel kell hál 
használni arra. hogy növeljük 

a bélce hatalmas seregét

A beszámolóhoz csaknem min­
den résztvevő hozzászólt. KJencz- 
ner . József püspökladányi dol­
gozó paraszt hangoztatta, hogy

a mostani aláírásgyűjtő moz­
galmat az elmúltnál is na­
gyobb erejű seregszemlévé 

kell fejleszteni.
— Falun most legfontosabb a 

szántás-vetcs csatájának megnye­
rése — mondotta Klenczner Jó-

Az Országos Béketanács határo-I zsef —, ezért én versenyre hívom 
zata. ezl mondja: „Hozzunk tábo-1 a megye 'békebizottságait a tavaszi
runkba minden dolgozni, alkotni 
vágyó embert, minden gyermekét 
féltő anyát, minden jövőjéről ál­
modó ifjút, minden becsületes ma­
gyart minden igaz hazafit”.

A Béketanács felhívása mögé 
nekünk is fel kell sorakoztatni 
megyénk minden békeszeretö dolgo

zóját. hogy április 8-án ne legyen 
egyetlen olyan ember sem. aki ne 
tudná, hogy aláírása követelés s a 
betűknek éle.van, mint a fegyve­
reknek.

munkák határidő előlt 3 nappal 
való befejezésére.

Elek Ilona- a hajdúböszörménvi 
békebizottságok titkára. Az elő­
adáshoz ű is hozzászólt s arról be­
szélt, hogy

békebizoítságok egyre aktí­
vabban végzik munkájukat. 

Nemcsak egyéni agitációt foly­
tatnak, vagy kdsgyüléseket tarta­
nak, hanem rendeznek olvasó- és 
sajloértekezleteket,' szervezik a

haladó szovjet filmek látogatá­
sát. Most házanként keresnek fel 
minden dolgozót, hogy ismertes­
sék a felhívást és megszervezzék, 
az aláírásgyűjtés sikerét.

Az értekezlet végül határoza­
tot fogadott el, melyben vala­
mennyi békebizottsá.g vállalja, 
úgy szervezi meg az egyéni ági» 
tációt, hogy

április 8_án már ne legyen a 
megyében egyetlen olyan em- 
ber sem, aki tie ismerné az. 
Országos Béketanács felhí­

vását.
Az értekezlet résztvex'ői fogad­

ták, hogy nemcsak maguk járnak 
élen a termelőmunkában, de má­
sokat is erre mozgósítanak. Va­
lamennyien

elfogadták a hajdúnánási 
versenykihívást s vállalták a 
tavaszi munkák 3 nappal ha. 

táridő előtti befejezését.
Végül az értekezlet táviratot 
küldött az Országos Béketanács­
nak, mely a hajdú-bihari béke­
harcosok töretlen békeakaratát 
fejezi ki s egyben biztosítja az 
Országos Béketanácsot arról,, 
hogy megyénk helytáll abban a 
harcban, mely gátat vet a hábo­
rús gyújtogatok .gyilkos szándé­
kának, .

v4.a":
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elméleti ianacsado

liulák marad-e a kulák, ha leadja a földét?
A ctobvecem üzemelt szabadsag- 

harcosai munkafelajánlással, új 
tagok beszervezésével készülnek 
a Szövetség második kongresszu­
sára.

A Vagongyárban a Simon Sza­
badságharcos brigád a kongresz- 
szus tiszteletére vállalta, hogy 3 
százalékkal emeli teljesítményét 
és két teherkocsi-alvázt elkészít 
terven felül. Hasonló felajánlást 
tett Fülöp Ferenc szabadsághar­
cos sztahájiovista. Fülöp elvtárs 
ináris 210 százalékot teljesít, de 
ezt az eredményt még tovább fo- j 
kozza és újabb 16 százalékkal 
növeli teljesítményét.

A Xe.xtUgyárbivn a szerveze1-

A balmazújvárosi politikai 
iskol., hallgatói kérdéssel for- 
dulíak a Megyei Pár.bizottság 
mellett működő elméleti ta­
nácsadóhoz: „Kulák marad-e a 
kulák, ha leadja a földjét?”

’■A ku.ákok a legvadállatiasabb, 
legdurvább, legvadabb kizsákmá- 

a többi országokban, 
a történelem során nem egyszer 
állították már vissza a földes urak, 
cárok, papok, kapitalisták hatal- 
1UI']I; ■■ Púkok a kulákok, me- 
l'X6“ • • • parasztok és éhező nnm- 
kt.sck vérén híztak kövérre- Pió- 
eák, melyik a dolgozók vérét szív- 
■ak antr.il jobban gazdagodva, mi- 
" jobban éhezett a munkás a vá-

ÄrÖSi!,^r\ kiszélesítésére j fosokban és a gyárakban. Vám­
tettek elsősorban felajánlást a ! pírok, melyek.. újra meg fiira 
szabadságharcosok. Kertész La. J igába görnyesztik a szegény pa­
li08 titkár ma a dolgozók nevé­
ben vállalta, hogy március 31-ig 
megkétszerezi a szervezet taglét­
számát. Az üzem szabadsághar­
cos dolgozói csatlakozlak ehhez a 
kezdeményezéshez, s maguk is 
tettek felajánlást. Az eredmény 
máris az, hogy Nyit raj Irén ne 
vetési felelős 5, Szabó Lajos üb. 
titkár szintén 5, Nyitrai Erzsébet 
6 tagot szervezett be a Textil­
gyár szabadságharcos szerveze­
tébe.

A kisnwsl Állami Gazdaság-
b“n jó_ eredménnyel dolgozik a 
szabadságharcos alapszervezet. A 
szervezet tagjai legutóbb a kon­
gresszussal foglalkozva, elhatá­
rozták, hogy az ipari dolgozók 
példájára ők is munkafelajánlá- 
sokkal, új tagok szervezésével 
ünnepük a kongresszus napját, 
í elajánl ásukban a klsniacslak 
vállalják, hogy rövid időn belül 
kispuska-tanfoiyamot indítanak,
40 fővel növelik a csoport taglét­
számát, _ ezentúl a katonai sa 
rok faliújság felállításáról is
gondoskodnak.

asztokat” — tanítja Lenin.
A kulák vaddl’atias lelkölete 

nem változik meg akkor sem ha 
lemond a földjéről.

Népi demokráciánk korlátozó 
politikája korlátok közé szo­
rítja. de nem változtat hatja 
szelíd báránnyá a kuíákot.'a 

vadállat, vadállat marad. 
Panfjorov szovjet író „Megin- 

I dúlnak a traktorok’1 című regé- 
j nyűben egy farkasról ír. amelyik 
•egvik lábára megsántuít. Már 
nem tudott a régi módon vadász­
ni. veszélytelennek mutatva ma­
gái. suttyomban lámadt. Semmivel 
sem vo;t ártalmatlanabb, mint az­
előtt, Színlelt jámborsága csak fo­
kozott veszélyt jelentett áldozatára 
nézve.

A kor, átok közé .szorított ku­
lák is orozva, «'.at omban tá­

mad.
Emlékezzünk a lengyelkápolnai 
esetre, ahol a kulákok a sötétség 
lepie alatt, orozva meggyilkolták 

, a Párt titkárát.
{ Most csak eny község egyetlen 
I utcáját nézzük meg: a hajdúná­
nási Po'gári-utat. Itt lakik Cso-

1 ölelje volt. Földjét nagyrészt [e- 
adUi, most 8—10 köblös földje 
vau. Lakásán befalazva találtak 
közei 5 mázsa árpát, nagymennyi­
ségű tengerit, lisztet, 70 kiló zsír­
szalonnát és... egy szekeret. 
Ezen az utcán lakik özvegy Magi 
Imrcné is. akinek 200 hold földje 
volt. Most 17 holdja van, a többi­
ről lemondott. Lakásán elrejtve 
tartott 70 kiló zsírszalonnát (mint­
ha összebeszéltek volna), nagy­
mennyiségű kacsazsírt, mákot, lu­
cernát és más fontos közellátási 
cikkek közt 10 kiló páréves teper­
tőt (természetesen romlott álla­
potban) és több kiló — 12 éves (!) 
lekvárt.

Földjük egy részéről lemond­
ok, de továbbra is szabotál­

tak, árut rejtegettek, fontos 
közclátásj cikkeket rothasz­
tottak el dugdostak, mint a 
hörcsög, maradiak, akik vol- ! 
tak, — tehát az elvesztek ha­
talomról nem mondtak le, ku­

lákok maradtak.
•Jámbor Zslgmond (Kismacs 

• >-as szám) 45 hold földjéről le­

mondott: állatait megtartotta. Be­
hálózta • mint a pók — Szegi 
László 8 holdas újgazdát, hogy az 
gondozza a télen a jószágait, majd 
tavasszal szánthat velük. Szegi be­
csülettel gondozta is a jószágot, 
de mire kitavaszodott és a .jószág­
nak ára lelt, c adott lovat, tehenet. 
Megszívta magát, mint a pióca 
most már elengedte áldozatát. Eb­
ből a kutyából sem lelt szalonna. 
Jámbor kulák (csak a neve sze­
riül) amerikai rokonságától kap 
rendszeresen -énzt és természete­
sen levelet is. A levélben rémhíre­
ket.

Az amerikai imperialistákra 
sandítanak, háborúra speku­
lálnak, még báránybőrben js 

farkasok a kulákok.
Sztálin elvtárs kifejti

Levelezők írják

da
, ..........A jobbo;-
'i elhajlás a Szovjetunió Kom­

munista (bolsevik) Pártjában“ 
című beszédében, hogy az ilyen 
embereket nem lehet megp-vőzni... 
„Igenis, elvtársak, az osztály — 
osztály. Ez elől az igazság e'ől 
nem lehet kitérni'1.

tavaszi mazüiiazdasftiil munkák március is-tói 24-w
Az OJsÖ loasiirsősekh fala t a A ' 3*

hány Zoltán, akinek 180 hold

Az első legsürgősebb taiajelökészt 
tési munka; a.z őszi mélyaxántások 
azonnali ídmítozása, ezükaégszerinti 
fogasolása, tárcsázása 

Az első lessürr-ösebb vetési munka: 
a tavaszbúza, borsó, árpa vetése 
vetés előtt feltétlenül szelektoron t:sz-l 
tilsuk n vetőmagot A tavaezbúzái — 
az őszihez hasonlóan — réagáUecal 
csávázzuk. Az árpa csávázúsához 
minden foldmüvsszövct kőzetünkben
-Jüpüük higanyos osávuzósz.ert ezért 
teltet.cnÍV. azt használjunk, meri, csak 
ez óv meg az üszög fertőzéstől. Tn. 
vaszbuzúból llo—120 kg_ot. árpából 
90 100 lig-ot, zabból 70—IgO kg ot
versünk kát holdanként A vetés 
mélysége tavasz búzánál 5-4 árpánál 
es zabnál 4—6 cm legyen Vetés köz­
ben sűrűn ellenőrizzük az előirt vetési 
melységet is az egyes csórószlyák hi- 
ballr.n működését A1 tahiban .akkor 
számíthatunk jól beállott növényállo­
mányra ha 12 cm.es gabonasortávol 
eagi’a ‘ ka'.ászcosinknál egy_egy csoM 
roszlya egy folyóméteren átlag 6—60 i 
szem vető magot vet el.

A következő napokban foly­
tatólag közöljük Juhász Róbert 
elvtárs cikksorozatát, abból az 
alkalomból, hogy Debrecenben 
megnyílt ..A Szovjetunió 16 köz­
társasága“ kiállítás.

Nyáron nem nyugszik le a nap egy 
percre sem a Szovjetunió területe 
felett. Ha a nyugati határon leszáll 
az alkony, keleten már pirkad, Két 
világrészt c terjed ki a szocializmus 
országa, Az USA háromszor, Anglia 
kilencvcnszer, Belgium pedig hét- 
százszor férne el rajta. A Szoujet- 
unió területe nagyobb, mint a Hold­
nak a föld felé forduló oldala. Or­
szághatárának hossza meghaladja a 
m ezer kilométert, vagyis másfélszer 
hosszabb az egyenlítőnél.

Alig okad a földkerekségen olyat} * 
ország, ahol a természet olyan sok-1 
oldalú lenne, mint a Szovjetunióban. 
Ha végigutaznánk a Szovjetunión, 
a földkerekség legnagyobb síkságait 
keltene átszelnünk, a legmagasabb 
hegyeket megmásznunk, a legna­
gyobb folyókon, tavakon kellene át­
kelnünk. a Kaukázusban emelkedik 
az 5CSŐ méter magas Elbrusz s vörös 
zászló leng a Pamir hegységen, a 
,495 meter Sztálin-csúcscn. A Szov­
jetunióban folyik Európa leghosszabb 
folyója, a Mis kilométeres Volga A 
Szovjetunióban van a világ legna­
gyobb tava, a Káspi-tó és a világ 
legmélyebb édesvizií tava, a szibé­
riai Bajkáltó, 1741 méteres mélysé­
gével, Elmondhatjuk, hogy a Szov­
jetunió ^ a szocializmus országa egy­
úttal a földrajzi „rekordok“ hazája 
is. A keletszibériai dana folyó men­
tén, Verhojanszk városában mérték 
” le0nagycbb hideget az egész föl­
dön, mínusz C9.S C, a januári közép- 
hömérséklet mínusz 50.5 c volt.Bt-1 
töl függetlenül, ezeknek az (szaki 
vidékeknek a kivételével, a Szovjet­
unió éghajlata távol van u felöle hi- 
1 észtéit legendás zordonsúgtól.

Erdővidékekben is egyik leggazda­
gabb tája a földnek. Tűlevelű er­

dőkben a Szovjetunió a leggazda­
gabb a világon, A Szovjetunióban

yi.hssts.yrs ■»
ha tan de jo március 51 , a.mi erősen
Ä *h6ten vcssllk “*
evővel ft

h
~h£i

“ 12—16 kiló vetőmagot, ve ú
kát ho dánként apró morzsallkos", m 

földmfl,cmöVctk4t^-h»t<> Wn
Jo I.Oil’s bl7.fcoítífííc.i , r».VtU OlCS
előtt hcnioSr»ÄitV1S

B cm Jí,*? Wen miniez - 
hr í 1 ™elyon végezzük és -i
nátrlvaZ™} iíe8vn r'Unk töv^boro- 
nem mind^t^n veX'“'^ ^ 
míg a. Vőrösherc vetést c ak
vénnyel végezzük * k 'c,Iőno..

A SzoTjirfunió 16 kuxtársatága

Hajdű-Bihar megye '.területén 
nap mint nap alakulnak a£ egyé- 
nit cg gazdálkodók kezdenxénye- 
zésére szőlő- és gyümölcstermelő, 
csoportok. Jelenleg a megyében 
már hat szőlő, hét dohány, négy 
zöldség és két gyümölcstermelA- 
csopoit dolgozik. Különösen jó 
eredményt értek el ezen a téren 
Derecskén és H aj d űsám.sonb a n 
Derecskén négy, Hajdúsámson- 
ban két csoport alakult meg az 
utóbbi időben.

Simon László 
j MÉSZÖV.
I Hazánk felszabadulásának ha­
todik évfordulóját a Termény, 
forgalmi Vállalat dolgozói is jobb. 
eredményesebb munkával ünnep­
ük. A vállalat dolgozói közül 
már eddig kilenc brigád 54 fővel 
tett felajánlást. Az egyéni ver, 
senymozgalom is megindu l, ed­
dig 17 dolgozó vállalt jobb és 
eredményesebb munkát április 4 
tiszteletére, A brigád és egyéni 
versenyeket most a Terményfor- 
gfilml Vállalat dolgozói tovább­
fejlesztik., hogy újabb munkasi­
kerekkel ünnepe'hessék meg fel­
szabadul ásunk évfordulóját.

Székely Károly né
Termény/orga Írni.

.. . Bámulatba ejtő nagyszerű 
képek vannak itt, a Szovjetunió 
16 Köztársasága Kiállításán.

I Mind-mind mondanivalója mély,
I ségével sugározza magából az 
I alkotó munka, népi kultúra, míi- 
j vőszet korlátlan szabadságát a 
szépséget és a biztatást, mely 

I bearanyozza a 16 köztársaság 
: minden városát, faluját, az ipari 
j üzemei, kolhozt, egészségházat 
I egyaránt. A kiállítás megmutat­
ja, mityen hatalmas, világra* 
szóló eredményeket ért el a szovjet 
né,p^ a Bolsevik Párt vezetésével 
u4 év alatt. Ezek az eredmények 
a békés alkotó munka eredniő- 
nyei,^ bizonyítékok arra, hagy a 
szovjet állam a b éke rendi illetet 
len őre.

Vidor János
MSZT sajtóterjesztő.

c4 fMdkenkié.g, lequaqtjoM úrimua
talmas sztyeppék hfi-essk I toi mext erséa.,. ■ ... "elterülő hatalmas sztyeppék híresek 

feketeföldjeik termékenységéről, a 
Szovjetuniónak vannak a legkiter­
jedtebb feketeföldjei a világon. Ua 
dél felé haladunk ti sztyeppékéit a 
hőmérséklet egyre emelkedik, 0 csa­
padék esöklzen cs a sztyeppe félsiva- 
H'.gl, később pedig a sivatagi övezet­
be megy át. A sivatagok többnyire 
(i Káspi-tútól keletre fekszenek.

Néhány évvel ezelőtt Ny. Mihaj- 
iov, szovjet földrajzi tró így irt 
könyvében: ,,A sijatagok szénsavas, 
mészben gazdug talajú szürke föhl-

fai mesterséges öntözés észtén igen 
I termékenyek." Néhány év, s azóta 
I egy másután jelentek meg .a Szovjet- 
i unió minisztertanácsának határosat- 
j <ol> melyek nyomán a szocialista 
I ember olyan dolpakat cisz regbe, 
i 0™’ e9és~ Világon egyedülálló 
. Vüics, erdős, lakható és mcgmiível- 
I hetö területté varázsolják a sivata- 
I gokat. Duzzasztógátak, csatornák 
I változtatják meg a folyók útját é<
S mérhetetlen mennyiségű új energiai 
szabadítanak jel az ember érdeké-

I.

Az elsß az líjíjetilek között
A nagy Oroszország kovácsol 

tu frigy . . ,<■
A nagy orosz nép a legkiemelke ■ 

döbb nemzet a Szovjetunió vala­
mennyi népe között. Sok évszázad 
dicsőséges történelmével büszkélked­
het. Hét. évszázaddal ezelőtt az Ázsia 
mélyéből érkező mongol-tatár ' hor­
dák ellen vívott hősies harcát,ul az 
orosz nép mentette meg Európát ti 
pusztulástól. A XIX. szazadban 
Oroszország beláthatatlan hómezóln 
bukott el Napoleon, a kérkedő hó- 
ditó. Az orosz munkásosztály tömö­
rült először Lenin és Sztálin pártja 
köré. az orosz munkásosztály zúzta 
szét a cárt béklyót az orosz mun­
kásosztály vezette a birodalom né­
peit azon az úton, melyen eljutottak 
a szocializmus országába, A Nagy 
Honvédő Háború éveiben általános 
elismerést vívott ki magának a 
TtäQy orosz ?iép. Mint vezotö nemzet 
a Szovjetunió többi népei között, 
olyan döntö erőt képviselt, mely 
biztosította a történelmi győzelmet 

az emberiség legnagyobb ellenséget 
a német fasizmus felelt.

Az Oroszországi Szocialista Szövet- 
Séges Köztársaság területének nagy­

ságát tekintve is az első helyen áll 
az összes köztársaságok között Két 
kontinensen. Európában cs Ázsiában 
fekszik, S 32 tenger mossa partján.

,,A népek, börtöne" volt egy.zor 
Oroszország. Ma tatárok, baskírok, 
.lakútok, burják-mongolok, kabardok 
komik, mordvinok s ki tudná még 
felsorolni mindazokat a népeket, me­
lyek az Orosz Köztársaság lerilele-i 
belül boldog életet élnek autonóm 
köztársasagaikban vagy területeiken 
A népé, a dolgozóké telt minden ér-

, “2 országban, ami « jbid jeleit 
volt, vagy a föld méhtben. a fel. 
szabadult nép a Párt vezetéseve 
valóságos csodákat művelt, s-inte 
semmiből teremtett új világot 

A forradalom élőm O-oszországban 
nam volt traktor- és autóipar, „ 
szovjet hatalom megteremtette eze 
kot az iparágakat .4 Nagy Honvédő 
Háború kezdetekor az Omsz Köztár 
rasag népgazdaságában már 502 000
dato 345.000 traktor és m.000 koZ 
óajn volt. Élenjáró ipán orszAg , (( 

timely ZszZ 

L, ' ,pan tennelésének mintegy 
hálomnegyedrészét szolgáltatta már 
a háborút megelőző Időben is. jy 

mint a jó erős vontató, az ipar' ).■}. j

lodese, úgy húzta maga után a me- 
^gazdaságot is.

• - ..Üdvözlégy: üdvözlégy, Mosz- 
íha csillogó drága fény
AZ Orosz Föderatív Köztársaság és 

egfa Szovjetunió fővárosa Mosz- 
va. Moszkva a világ egyik legősibb 

túrosa: nemrégiben ünnepein ala- 
ütetmafc m. évfordulóját. lm.ücn 

•óbb mint négymillió ulhosa vclt 
(dnnyi ember él Svá,c területén, a 
Aüff.V Októberi Forradalom, vián 
ot szagéval együtt változott Moszkva 
,',e’e -S‘ Moszkva központjában ép.
] n ügy, mint külvárosaiban, kis
cZTs-£lkt vhá'ak helyin ^»tökar- 
Z ,tott6k 05 A táros út­
ra fásították és as-,
í-él T’ A M°°zl:va folyó fölé
Tát, len! T* emc,lek- képűit avi-
Zotlkv l , b fmalatH vasútja,
vlZt;T b6m mda,ntti -=»0-

-okkal - Budapesten most épülő

-aes bővizű csatorna köti össze a
mikor™>ÍOlVÓt ° Vol°á™k ■> most. 
mi or hamarosan elkészül már a
Volga Don-csatorna, Moszkva vá 
’osa ot tenger kikötőjévé válik. 

Masak»» a szovjet haza közigazga- 
kulturális központin 

oszkva felé szeretettel tekint c- 
°:s~ag legtávolabbi zugába is „ s-o"
r! ZT, °rSZd9(i,,ak m,n^ POtöd-

„ va,úban csillogó, drigr,
fény. Legyőzhetetlen erejű bástyája 
d szovjet hazának , az Orosz Köztél

Zál ,A hMeri ^ótámadás tZikarokat okozott a köztársaság név-

CÄfÄi*
ss-ÄktrtÄ»
ÄTT- ”■ «•»* Ä-i

»xrr ““tr

ZB mintegy sss.oon házat építettek \ 
M me,yb™ «bb miat ncgymWió j

kolhozparaszt talált ismét otthont. 
Az ipar nemcsak lábrakapoit. de tál 
is szárnyalta a régi eredményeket. 
Az ipari és kohászati gócpontok 
1950-ben több mint másfélszer annyi 
hengerelt acélt, Moszkva több mint 
másfélszer nnyi ipari terméket tiiif- 

’ lőtt elő, mint a háború elölt Az 
újjáépítésért Vívott csatában a fel­
szabadító harcok hőséig mint az újító 
mozgalom és a szocialista munkaver- 
sc.ny élenjárói tűntek fel újra.

A köztársaság népei sikerrel való­
sítják meg a természet átalakításá­
nak nagy sztálini terveit is. A Vol- 
gan, “ nagy orosz folyón megkezdő­
dött a világ leghatalmasabb vlzterő- 
muyeinek, a kujbiseri és Sztálingrád; 
erőmüveknek az építése. A kommu­
nizmus igazi építkezései ezek.

Az anyagi jólét nyomán a szellem 
napvilága is egyenlően ragyogja be 
« szovjet emberek életet. Evről-évre 
fejlődik, emelkedik a dolgozók knl- 
Uirálic színvonala. Az elemi, és kö­
zépiskolákban közel 21 millió tanuló 
nyer oktatást, a Kommunista Pár* 
es a szovjet kormány állandó gon- 
doskedasa a haza valamennyi dolgo­
zójáéhoz hasonlóan, évröl-évre gaz­
dagabbá, szebbé és színesebbé teszi 
a köztársaság lakóinak életét. De 
ez orosz dolgozók rá is szolgálnak 
a sztálini gondoskodásul. Ahogy a 
múltban élenjártak, ma is az első 
vonalban küzdenek mindenütt, ahol 
a bÉke megvédéséről van szó.'

Az Orosz szövetségi Szovjet S*o- 
cialista Köztársaság. mint az cisö a. 
egyenlők között, kézzelfogható pel 
dat mutat arra, milyen esoáatettekre 
képesek, a kizsákmányolástól és el­
nyomástól megszabadult népek, don­
gái tölti be vezető, irányító szere;:- > 
a szovjet köztársaságok baráti 
egybeforrt családjában. Ahogy a 
forradalom idején maga köré gyű.: 
<ötle, úgy ma is „,0ga köré tömö­

ríti az orosz nép a Szovjetunió ősz- 
«es népeit és vezeti őket a kom­
munista társadalom felépítésének ,í'-
ján.
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Isztó,

Rendelet az 1951-52 évi begvültésrfii
^yar Közlöny a Népköz- kataszteri ......... ««SIÍUfieSfOl

3
A Magyar Közlöny a Népköz- 

tarsasag Klnóki, Tanácsának ren- 
deletet közli az 1951—52. évi 
állami begyűjtésről.

A rendelet értelmében az 1951
195*.. gazdasági évben népgaz­

daságunk mezőgazdaságú ter- 
in^y>. élőállat és állati termék 
szükséglétét a következőképpen 
Kell biztosítani:

Állami gazdaságok termésbe- 
adásával, terület utáni beadással 
termelési szerződésekkel, ipari 
keresmények (cséplőgép üzem- 
bentartok geprészének, malmok 
darálok es hántolok vámkerese- 
tenek) természetbeni beadásával 
ulami gépállomások természet­
bem keresményének beadásával 
szabadforgalomban való állami 
felvásárlásnál.

kataszteri tiszta jövedelme szó. 
unt a következő:

15
20
25
31
37

A mezőgazdasági termelők te 
miét utáni beadási köteleze't- 
•sege három részből áll: termény­
ei állatbeadási, baromfi- és tojás- 
beadást, _ valamint tejbeadási kö- 
lejezettsegekből.

A termelőszövetkezetek tagjai-
aak es a 111. típusú termelőszö. 
vetkezeti csoportok ' tagjainak 
háztáji gazdasághoz tartozó te­
rületek, továbbá az egy holdnál 
kisebb területű gazdaságok, a 
termény- és állatbeadási kötele­
zettség alól mentesek, de a 800 
négyszögölet elérő területek után 
a baromfi- és tojásbeadási köte­
lezettséget teljesíteni kell. Tej­
beadásra minden tehéntartó kö­
teles.^ Mentesek termény- és állat 
beadási kötelezettség alól a városi 
es községi legeltetési bizottságok 
egységes kezelésébe vont legelő- 
területek.

A kulákok a termény- és állat­
beadási kötelezettségen kívül kü­
lön sertésbeadást és borbeadást 
is köte.esek teljesíteni, ameljm! 
azonban a termény- és állatbe., 
adási kötelezettségbe be kell szá­
mítani.

A levágott sertések után. köte­
lező zsírbeadásra és a gyapjú­
készletek kötelező beadására vo­
natkozó külön rendelkezések vál­
tozatlanul érvényben maradnak, 
de a beadóit zsírt és gyapjút a 
beadási kötelezettségbe be kell 
számítani. Az ipari keresménye, 
két az állami begyűjtés céljára 
be kell adni.

Terület:
1 3 kát. hóid

5 H
5— 8 
8—10 

10—15 
15—20 
20—25

apu-n Parasztok a termény
_ (cséplőgép üzem- es állatbeadási kötelezettséget ä 
epreszének, malmok, következő négy csoportra osztva 

kötelesek teljesíteni:
A kenyérgabonabeadás a be­

adási kötelezettségnek 33 a ta- 
karmánybeadás 15, állat- és zsír- 
beadás 40, a burgonyabeadás 12 
százaléka. Kulákoknál a beadási 
kötelezettség aranykoronánként 
48 búza kg., a teljesítési előírás 
annyiban módosul, hogy a ke­
nyérgabonabeadás a kötelezettség 
“O, az állat- és zsírbeadás 48%I 

A kenyérgabonabeadást a ter­
melő elsősorban a háztartási és 
gazdasági szükségletén felüli ke­
nyérgabona feleslegéből köteles 
teljesíteni. Ha a felesleg a teljesí-, 
tésre nem elegendő, a hiányzó 
részt szabad választás szerint 
napraforgómaggal, vagy a ta- 
karmány beadási kötelezefcfcsé«*
tejesítése után fennmaradó ár. 
pávai, zabbal és kukoricával tel­
jesíthetik. A termelési szerződés 
alapján átadóit napraforgómag a 
kenyérgabonabeadás teljesítésébe 
beszámít. Ha a termelő többféle 
kenj érgabonát termel, tényleges 
terméseredménye arányában kö­
teles búzát, rozsot és kétszerest 
beadni.

_A takarmánybeadás teljesíté­
sére a termelő az arató és oséplö- 
rosz levonása nélkül számított 
árpatermésének és zabtérmésének 
legalább 15, a kukoricate-rmésé-

zos művelésbe bevitt terület után 
Kötelezett- "°‘danként 2-15 kg baromfi és 28 
ség arany- °fS> ,f.z átlagelosztású (II. típusú) 

koronánként , '^‘^csoportokban a közös mű- 
6 búza/kg. kev^t terület után liojdan-

10 / kent 2 kg baromfi és 27 tojás az
egyem termelőknél holdanként 
2.25 kg baromfi és 30 tojás.

AI .baromfibeadási kötelezettség 
P|?Ű;Übb ,Ü’ 3 íojásbeadási leg­
alább tO százalékát április 1. és 
Julius 1., 20, illetve 15 százalékát 
.lu.uis 1. és október 1., a többit 
október I. és december 31- között 
«Ü teljesíteni. A kötelezettség 
tejesítésére szükséges baromfi 60 
százalékát sovány, 40 százalékát 
hízott baromfival kell teljesíteni.
A baromfi, és tojásbeadási köte­
lezettséget ezek hiányában zsírral 
Is lehet teljesíteni.

A beadási kötelezettségei és a 
begyűjtési tervet pontosan telje­
sítő. il.eíőlcg tű.teljesítő községe­
ket és városokat külön iparcikk- 
eljutásban kell részesíteni. A me­
zőgazdasági termelők részére je­
lentős iparcikkekből, a falusi úr'u- 
e-Iátás céljára rendelkezésre álló 
árumennyiségnek 30 százalékát 
erre a célra kell fordítani és ezt 
a legjobban teljesítő községek és 
városok között szétosztani.

Azok a dolgozó parasztok, akik 
beadási kötelezettségüket ponto­
san teljesítik, az. őstermelői fej
adagon felül külön vámőr'ési en-1 . 1, 7 1 L11J1-’ijvgedélyt kapnak. " ' I ^7" , * m hasznáIhatatlanná

' auk. A sok csepp összegyűjtve, fel-

Szombaton Debrecenben szerepelnek 
a szovjet művészek

A Szovjetunió hét főnyi művészdelegációjának tagjai március
f.t'!íVnSZOm °.n eS,C nyo,c órakor Debrecenbe,, a Központi Kul- 
turotthon nagytermében szerepelnek.
<a,t«nZein-eSté" feUép’ Je,J0na Sumi!°va, a moszkvai Nagy Színház 
Sztálin-dijas énekesnője, áld tizenegy év óta énekesnő és öt év 
óta tagja a moszkvai Nagy Színháznak. Első szerepei az Anyegin 
e!f'-rnait.eS1 " IIaUSt Margarétája volt. 1948-ban tf.„telték lti 
Sztahn-dijjal. Jeijena Smniiova munkásszülők gvenneke. Iskolái- 
nak elvégzése után, mint az iskolai kórus legszebbhangú növm, 
déke került a konzervatóriumba, amelyet Sz. álin ösztöndíjjal |dl 

^ezett el. operai szereplésen kívül sok hang­
versen adott a népi demokratikus államokban és Becsben is.
>r 1 Ivílnov> a Szovjetunió népművésze, a moszkvai
Nagy Színház hírneves baritonistája, akinek hangjáról sok felvé- 
foit késztettek, Andrej Ivanov, kereskedelmi főiskolát végzett, de 
egjidejii.eg a kievi konzervatórium operai tanszakára is iárt 
Huszonöt évvel ezelőtt lépett először színpadra és azó'a több 
mint száz szerepet énekelt el.

Ugyancsak itt lesz, Veronika Petrovszkája zongoraművésznő, 
a moszkvai Filharmónia szólistá ja, Natalja Dugj inszkaia és 
Konsztantyin Szergejev, háromszoros Sztálin-díjas és' érdemes mű­
veszek, a leningraíh Kirov Opera magáníácosai, Ga!ina Barinova 
a moszkvai FiHiarmónia SztáHn.díjas hegedűművész szólis ája és 
Alekszanclr Dedjuhut zongoramű vész.

Mimién csepp olaj, minden darab szén 
a szoeialrzmust építi, a békéi védi 
Takarékossági mozgalom a Vi/Fanycyárban

^gy csepp olaj nem nagy mennyi­
ség. súlyát csak grammokban, vagy 
annál kisebb súlymértékegységben 
lehetne kifejezni. Túlolajoznak egy 
motort, vagy csapágyat, az értékes 

« cseppeket beissza a föld, szétfolyik

A termelő kenyérgabonával a 
háztartási és gazdasági szükség­
let biztosítása után fennmaradó 
mennyiségből teljesíti a beadási 
kötelezettséget. A többi termény­
ből, állatból és az állati termé­
kekből elsősorban a beadási kö­
telezettséget kell teljesíteni.

A beadási kötelezettség telje­
sítése és a következő évi vetés­
tervének megfelelő vetőmag tar­
talékolása után fennmaradó ter­
ményekkel, élőállatokkal és állati 
termékekkel a termelő szabadon 
rendelkezik. Ezt az árufeleslegét 
szabadforgalomban az állami be­
gyűjtő szerveknek is eladhatja, s 
az ilymódon felajánlott termé­
nyekért a begyűjtési árnál ma­
gasabb árat kell fizetni.

Az önálló termelőszövetkezet és 
a III. típusú termelőszövetkezeti 
csoport termény- ős állatbeadási 
kötelezettsége, ha a közös müve- 
;9S alatt álló együttes terület egy 
holdjára eső átlagos kataszteri 
•szta jövedelem 11 aranykoroná­

nál kisebb, holdanként 120, 11—17 
aranykorona között 150, 17
aranj'koronánál több jövedelem 
efietén 180 búza kg. A kenyér­
gabonabeadás az összes kötele­
zettség 30, az állati és zsír-beadás 

a burgonyabeadás 10 száza­
kká. az X-es és 11-os típusú ter­
melőszövetkezeti csoportok tag­
jainak beadási kötelezettségét a rrr , - • -------------- . — -

. dolgozó parasztokra vonatkozó ' , . us.u Je[me!őszövetkezeti cső­

nek 10 százalékát köteles be­
adni. A fennmaradó részt kuko­
ricával, zsírral, illetve szálasta- 
karm áiinyal köteles teljesíteni 
Utóbbival azonban takarmány be-' 
adás legfeljebb 20 százaléka tel­
jesíthető.

Az állat- és zsírbeadást a tér. 
melö az ebbe a csoportba tartozó 
beadásra alkalmas cikkekkel sza­
bad választása szerint te'jeri’- 
heti. Baromfi és tojás, az állat- 
es zsírbeadásba csak a baromfi 
cs tojásbeadási kötelezettség tel- 1 
jesítésén feml adható be. Barom 
fival és tojással az állat- és zsír- 
beadás legfeljebb 10 százaléka 
teljesíthető. A termelési szerző­
dés alapján, átadott naprafor­
gómag, továbbá a tenyésztési, 
illetve hizlalást szerződés alap­
ján átadott hízott sertés és 
borjú az ailati zsírbeadás tel­
jesítésébe beszámít. Az állat- és 
zsírbeadás teljesíthető a takar­
mánybeadás után fennmaradó 
árpa, zab és kukorica beadásával 
is. A kuláko-k az állat- és zsírbe- 
adáő_ teljesítésére vágómarhát és, 
csikót is beadhatnak, ha a be-1 
adás teljesítésére más cikkel nem 
rendelkeznek.

A burgonyabeadás teljesítésére 
a termelő burgonyatermésének 
legalább 10 százalékát köteles be­
adni, a beadás többi részét akár 
további burgonyabcadással, akár 
bármilyen beadásra alkalmas cik­
kel szabad választása szerint tel­
jesítheti.

A szántóterülettel nem rendelke­
ző termelő a kenyérgabona-, ta­
karmány- és burgonyabeadást tel­
jes egészében a gazdasághoz tar­
tozó művelési ág beadásra alkal­
mas terményeivel teljesítheti.

A baromfi-‘•fes |0 jásbeadási köte­
lezettség kát. holdanként az ön­
álló termelőszövetkezeteknél és a

A rendelet változatlanul megad 
-l';1 az úgynevezett „C” őrlési jogot 
és a családi ünnepekre engedélye­
zte többletőrlést. Ezen túlmenően 
a jövő gazdasági évben a beadási 
küte.ezetíséget teljesítőknek na­
gyobb nemzeti ünnepek alkalmi­
val további fejadagon felülj őrlési 
(jizíosít. Külön kedvezményt je­
lent a termelőszövetkezeteknek cs 
termelőcsoportoknak, hogy a be­
adás teljesítését követően maga a aoumzott 
szövetkezet vagy csoport is kap.- foghatná
rat „C” őrlési jogot.

Az a termelő, aki a gabonát, ku­
koricát, szálastakarmányt rende­
letben megjelölt határidőkön belül 
adja be, külön gyorsbeadási juta­
lomban részesül. A mtalóm ösz- 
szege az 1951 augusztus 20-ig kü- 
te.ezettségen felül beadóit búza. 
rozs, kétszeres, árpa és zab után 
mázsánként 4, október 1-ig telje­
sített beadás esetén 2 forint. A 
november 1-ig kötelezettségen fe­
lül beadóit kukorica után mázsán­
ként 5. 1952 január 1 előtt beadott 
kukorica ^után 3 forintot, a szep­
tember lo-ig kötelezettségen fejül 
beadott szálastakarmány után má­
zsánkéul 2, az október 15-ig be­
adott után mázsánként ;l forint.

Az állami begyűjtésben és be­
adási kötelezettség teljesítésében 
legjobb eredményt eléri: öt me­
gyét, 100 községet és városi, 200 
földmű vesszövetkezetet, 600 ter­
melőszövetkezetet és ternieíöcso- 
portot. továbbá 3000 dolgozó pa­
rasztot külön pénzjutalommal, el

fogva, nem grammokat, hanem kilo 
gramokat, sőt métermázsákat tesz 
ki, aminek nemzetgazdaságunk 
szempontjából igen komoly jelentő­
sége van.

Erre gondolt Tajti József villany­
gyári munkás is, amikor észrevette 
hogy

A CSAPAGYAK, MOTOROK 
OLAJ OZ A SÄNAL

sok csepp megy veszendőbe. Gon­
dolkozott. hogyan segíthetne, hogyan 

fel az elfolyó olajat, s mit 
kellene tennie az olajjal való taka­
rékosság érdekében.

Tajti József elkezdte figyelni, 
mennyit fogyaszt egy-egy motor 24 
óra alatt. Gondos, lelkiismeretes 
munkája eredménnyel járt. Vigyáz- 
hogy ne olajozza túl az alkatrésze­
ket, ami mar magában Is sok anyag 
megtakarítását jelenti.

Tajti József elmondta, hogy a 
Kongresszusra az olajmegtakaritás- 
ból 6 százalék felajánlást tett. de ezt 
2» százalékkal túlteljesítette. így 
most összesen 1.35 százaléka van. 
amit a Kongresszus óla tart. de áp­
rilis 4-íg szeretné 140 százalékra nö­
velni.

A Villanygyárban az olajcseppek- 
böl valóban kilogrammok, síit má- 
zsák lettek. Ez az anyagtakarékos­
ság azt jelenti, 'hogy az az olaj- 
mennyiség, amit a villanygyár eddig 
egy év alatt elhasznált, most két 
évig lesz elegendő.

*

A Villanygyár munkásai nemcsak

Sallat József elvtárs, első fútö sok 
szenet takarít meg. mert vigyáz ar­
ia, hogy a tartályban levő vizet 
egyenletesen táplálja, ne hirtelen, 
melegítsen, s a gőz ne pocsékolód- 
jék. így vannak ezzel a többiek is. 
Ilyen munka mellett elérték azt, 
hogy az eddigi napi 50 métermázsa 
helyeit most napi

80 MÁZSA SZENET 
takarítanak meg. ami havonta 2400 
mázsa alapszenet jelent. Egy hónapi 
szénmegtakaritással kielégíthető 
Debrecen egy nagy bérházának évi 
fűtőanyagszükséglete, vagy pedig az 
egész varos energiaszükségletét há­
rom napra ellátja. ,

Újabb szénmegtakarítást jelent an­
nak a hatalmas turbinának az üzem­
beállítása. amelyet most szerelnek be 
a gyárba. Ez a turbina hosszú ideig 
kihasználatlanul hevert a pilisvörös- 
vári bányában, s most. alig egy hó­
napja került a Villany gyárba. Jó mű­
szaki vezetés mellett a gyár legjobb 
szerelői dolgoznak a turbina üzem­
behozásán. Itt dolgozik Húsé And­
rás, Suhajda László és mások. Elő­
zőleg április 15 re vállalták a gép be­
állítását. de utóbb ígéretet tettek, 
hogy április 1-től 10-ig készen lesz­
nek a szereléssel, április 15-ig pedig 
üzembehozzák

A turbina beállításával és üzem be­
helyezésével Debrecen bekapcsoló­
dik az országos hálózatba, s az olyan 
üzemi munkagépeknél, ahol a ter­
melés a fordulatszámokkal növelhe­
tő — mint például a Járóműjavitó. 
Bútorgyár. Orvosi Műszer üzem gépei 
— nagy jelentősége lesz. A kisebb 
gépet, melynek helyére a turbina 
került, a Tudományegyetemi Klini­
ka kapja meg. s ezzel a laboratóriu­
mi kutatás, villany-, röntgenkezelés 
újabb fordulatot vesz.

A villanygyári dolgozók tudják.

szabályok szerint kell megálla­
pítani.

A dolgozó parasztok termény- 
1:15 áilalbeadá.si kötelezettsége a 
gazdasághoz tartozó szántó, kert 
1 gyümölcsös), rét szőlő és legelő 
együttes területének nagysága és

portoknál 1 kg baromfi és 15 to 
jás, az 1951-ben alakult III. típusú 
termelőszövetkezeti csoportoknál 
S0 deka baromfi és 10 tojás, a ház­
táji gazdálkodás céljára szolgáló 
terület után ha az a 800 négy­
szögölet eléri — 2 kg baromfi és 
27 tojás, a táblás (1. típusú) 1er-

al kel] kitüntetni. A begyűjtési 
verseny jutalmazására 3 millió fo­
rintot kell fordítani.

Azt a termelőt, aki beadási kö­
telezettségének az előírt határidő­
ben nem lesz eleget, beadási köte­
lezettségének felemelésével, vagy 
kártérítés fizetésére kötelezéssel 
kell sújtani- Az a termelő, aki be­

adási kötelezettségét szándékosan, 
saját hibájából nem teljesíti, a 
közellátás érdekét veszélyeztető 
bűncselekményt követ el és a gaz­
dasági remi büntetőjogi védelmé­
ről szóló rendelet értelmében öt 
évig terjedhető börtönnel bünte­
tendő.

“ uuiijozoic tuajaic
aZ °IaJía1' hanem a szénnel is ta" I hogy az. állami javak lelkiismeretes 
karekoskodnak A kazánfűtők négy | kezelésével, minden kiló megtakartismerő oklevéllel és vándorzászló- 7reK°“KoanaK; A kazánfűtők négy, kezelésével, minden kiló megtakart-

A mákgubó termelése igen fontos 
népgazdasági feladat, flyógyezcre’.lútá- 
simkat szolgálja azonkívül fontos ki. 
vitel! cikk Azok a. dolgozó parasztok, 
akik még nem kötöttek termelési szer­
eződést mákra., a helyi szövetkezetnél 
kössenek Tavaly mázsánként 50 lorint.......................................................'l' • V L IIVCVVUVZV -Kt V H-.V J1ICVZ..TU11IVUI1 0 ÖV I

melőszövelkezeti csoportban a kü- volt. most 60 forintért veszik be.

minden egyes tagja tudja, hogy sok j forinttal a szocializmust épilik a 
függ figyelmes mcuikájuhtol. békét védik.

Nagymennyiségű élelmiszeri, különféle eszközöket, 
ezüstpénzt rejtegetett Csákány Zoltán hajdúnánási kutak

gű épületanyagot, vasat, zsírt, finom 
lisztet, ruhaneműt. 30 mázsa lucer- 
nát, S még sok minden mást. A hbr- 
csögtermészetű. árurejtegetö k lilák 
ellen megindult az eljárás.

Tankönyvankét
Vasárnap délelőtt 10 órakor a 

Csokonai-gimnázium.ban összeül, 
tek azok a pedagógusok, Szülői 
Munkaközösségek és diák szak­
körök legjobbjai, akik részt vet­
tek az egyhónapos magyarszakos 
tankönyvek bírálatában.

Az ankétet Tokaji József, az 
Oktatási Osztály vezetője nyi­
totta meg, majd Julow Viktor, a 
VKM füg'getlenílett ma,gyarsza- 
kos felügyelője tartotta meg be­
számolóját. A pedagógusok blrá_

w

A hajdúnánási Tanács egyik ellen­
őrző bizottsága a napokban leleplez 
te Csohány Zoltán hajdúnánási ku- 
15kot. aki otthon a melléképületek­
ben. különböző helyiségekben nagy­
mennyiségű élelmiszert, ruhát, ten­
gerit, egyéb szükségleti dolgokat rej­
tegetett, Csohány az ellenőrző bi­
zottság tagjai előtt szegénységére 
hivatkozott. Siránkozott. hogy az 
aszály miatt nem termett semmije 
így nem tud eleget tenni 50 mázsás 
terménybeadási kötelezettségének. A 
házkutatásnál azonban kiderült, hogy 
a kulálc, mint mindig, most is ha­
zudott, mert ennek pont ellenkezője 
az igaz. Találtak nála többek között 
egy nyolc méteres mellékhelyiségben 
befalazva 0 mázsa lisztet, egy tábla 
bőrt. egy kisebb láda ezüstpenzt a 
padláson, az eresz alatt több mázsa
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SPORT
A kiváló erőkből álló szovjet válogatott 

7:1-re nyert Magyarország együttese ellen
Vasárnap este zsúfolt nézőtér előtt 

derült sorra. az első hivatalos szovjet 
* niagyar birkózó mérkőzés A him 
niiszok elhangzása, után Hegyi Gyula 
elv társ cs Nyikit-ym elvtáre mondtak 
beszédet Zászló és virágosé re követ 
mcl-**' majt^ m°o kezdődtek a. küzdeL

Szi|á5j-i ellenfele a 13. percben 
megsérült és \ at tanyait fc adta a. ktiz 
'■elmet. Torjan egy perc alatt tuseblta 
Lenecet, Punkin viszont csa.li ponto­
zásos győzelmet aratott Sípos ellen — 
2:1 arányban Gál is vereséget szén I

fedett — 5:1 arányban — .Taltirjan 
tói. míg váltóeúlyban a Szilvásai— 
Maruskin nagyszerű küzdelmet cs 
szovjet győzelmet liozott lijelov i- 
pontozással‘nyert Curies ellen Kovács 
győzelmi állásban öntusba, esett, .míg 
Kotkae 8 perc alatt tussolta Soltészt.

J;gy 7:1 arányban szovjet győzelem 
mel végződött a mérkőzés A kiváló 
erőkből álló együttes ellen a, teljes 
csapattal kiálló magyar válogatottnál 
sem lett volna esélye még a, döntet, 
lenre sem.

A D. Honvéd kézilabda csapata győzött 
a villámtornán

A szépen feldíszített Szabadság,úti 
sportcsarnokban került sorra, szómba, 
ton —vasárnap a D. Honvéd kézilabda 
villámtornája A debreceni együttese, 
ken kívül a Bp. Honvéd, a Béke.-ma” 
bal Lokomotív ég a Misko’ci Honvéd 
állt rajthoz Hatalmas meglepetésre a 
D Honvéd férfi csapata izgalmas 
küzdelemben 7:6 (2:5) arányban verte 
az NB I-e,p Bp. Honvédet és így ve_ 
rétien ül Jett a. villámtorna győztese^ 
Nőknél *a Bp. Honvéd győzött — megj 
érdemelten

véd 14 pont 2 Bp. Honvéd 12 pont,
5 Békéecsatiai Lokomotív 7 pont. 4. 
D, Honvéd: H 7 pont, • 5. B Lokomotív
6 pont, 6. Egyetem, Petőfi vegyes 4 
pont 7 Miskolci Honvéd 5 pont 8 Bp. 
Honvéd II ,3 pont. —'Nőknél: 1. Bp* 
Honvéd 5 pont, 2 Békéscsabai Lokoj 
mat ív 5 pont, 3 í). Honvéd 2 pont, 4. 
D. Lokomotív 2 pont

A küzdelmek befejezése után Gálossy 
Litván hadnagy mondott beszédet, 
majd Schwantner Gyula őrnagy elv

IPMÍTÉIET

Az első félidőben kitűnően játszott 
a Sí. Lokomotív

D. Lokomotív—Hatvani Lokomoiv 6:1 (4:0)
Az cím ült év őpzdn a Hatvani Loko­

motív ellen l:l_cs döntetlen c ed 
menyt ért. cl a 1). Lokomotív — 
Debrecenben Vasárnap ugyanezt a 
csapatot 6:1.re győzte le Móré edző 
líe;e munkája meglátszik ' a csapaton 
eredményen egyaránt. A hatvaniak' 
c.-Cii a debreceni fiúk ugyanig vasai*. 
V.n1,>. n.,9r nímcsa.k eredményesen de 
lol is játszottak Különösen az első fél­
időben — széllel szemben A nagy 
iram aztán sok erőt vett ki a fiúkból 
úgyhogy a második félidőre esett a 
színvonal, színíc'cacbb leit a játék 

Köi.cl 4000 néző volt jelen egyéb­
ként a találkozón melyre a Lokomo­
tív így állt fel: Nagy — Tisza. Hid 
'égi. Szabó I. — Szabó Ili , Leány vári 
— Czimbalmos, Lendvai Szilágyi TTL, 
Imii, Dénes Az első percekben váltó 
zatoo külzdolom folyt A 9 percben 
Hídvégi nagy lyukat rúgott. n, hatva 
ni középcsatár -- szintén Hídvégi — 
kdcirt. de az üres kapu mc’Ié rúgta a 
labdát. Még ugyanebben a. percben 
szögletet harcolt l;i a Lokomotív, Czim 
ba l mos labdáját, Tniri ragyogó feje.-" 
set juttatta a hálóba Nem változó.t 
az eredmény egészen a 41 percig. 
Ekkor ismét Tniri bombája, ‘talált be 
* kapuba majd egy percre rá Lend

Vezette: vadász
yai kezdet* után megszerezte a labdát 
es vegig cselezte a ráfutó hatvani vé_ 

t és a kifutó kapu? mellett okos 
goit lőtt Egy perc múlva. lm rí négyre 
PMpkc a. Lokomotív góljainak számát 
Szünet utáu esett a. játék irama Gólt 
ugyan a debreceni csapat ért el — 
»Szilágyi TIT révén, de a hatvaniak 
w vezetnek néhány formás támadást 
Egyikből Hídvégi szépített. A mérkő- 
zeg utolsó gólját Imii lőtte 

A. D ^ Lokoinotív ebben az. .arányban 
is megérdemelte a. győzelmet sőt rúg 
hatott volna még 1—2 gólt Nagyon 
sztp, tormás támadásokat vezettek a. 
debreceni csatárok Egyénileg Nagyot 
nem igen tették próbára' A hátvéd 
harmadban Szabó I , Tisza Hídvégi ő 
sorrend A. fiatal középhátvéd két »fi 
lyos hibát vétett, Szabó II, volt a me" 
zőny legjobbja, de Leányvári sem 
sokkal maradt cl tőle A csatársor, 
ban Czimbalmos javuló formáról tett 
tanúságot, Lendvai az cléő tíz percet 
leszámítva jól játszott Im r i volt e
sor legjobbja., de Szilágyi Ml. is p0k 
szép dolgot csinált Dénes még nein 
illeszkedett be teljesen ebbe a sorba.
A hatvaniaktól Körtvélycs Édes, po 
gonyj és Hídvégi tűnt ki

*'***'■' -11. I xjjuju ouiiwum'iifi u»a U i H <t
Eredmények: Férfiaknál: 1 D. Hon- I társ osztotta ki a ez ép díjakat

A BP VASAS MEGVERTE A DÓZSÁT
Az NB I.ben vasárnap az alábbi 

eredmények születtek: Bp. Honvéd— 
Cfcepeíi Vasas 2:1. Bp. Vasas—Bp. 
Dózsa 2:1. Bp.. Bástya—Vörös Lobogó 
Sortex 5:0, Dió^győ-ri Vasas—Szegedi 
Petőfi. 2:1, Győri Vasas—Dorogi Bá­
nyász 2:1, Szegedi Honvéd—Salgótar­
jáni Bányász 2:2. Szombathelyi Lo­
komotív—Kinizsi 1:0 A bajnoki t:íb_

állása harmadik fordulólázat 
után:

1. Bp. Honvéd 
2-3, Bp. Bástya 
2,3. Bp Kinizsi 

, 4.5. Bp* Dózsa 
4,5. Bp' Vasas 
6 Di Vasas
7. " Győri Vasas
8. Szomb Lók.
9. S Bányász

10. Dorog
11. Szeg. Honvéd
12. Szeg’ ^Petőfi
13. Cs Vasas 
14 Sortex

A 1 ól SIC ÓLAI kosárlabda bajnokság 
?oran a Bp. Műegyetem DISz 66:34 
aranyban nyert a D. DISz FSE ellen 
A o eb récén iek legeredményesebb kő * 
sardobőja Csevnus

PONTOT VESZTETT A BP POSTÁS
Az NB If keleti csoportjának ered­

ményed Miskolci Honvéd—Salgótar­
jáni Vasas 5:2, Miskolci lokomotív— 
Miskolci Építők 3:0, Egri Pedagógus 
—Perecesi Bányász 4:1, Bp "Lokomo. 
tív.-—Bp. Postás 2:2, Nyíregyházi Va" 
sas Elektromos—Sajúszent-péteri B;í" 
nyász 2:2 A tabella állása a követ“

NB II. táblázata
1. Ózdi Vasas 3 2 1 .— 8:0 5
2. Bp. Postás 3 2 1 — 13:2 5
5. Misk. Lók 3 2 1 — 11:2 5
4. D. Lók 3 2 1 — 8:2 5
5. Eger .3 1 2 — 7:2 4
6. M, Honvéd 5 1 2 —• 6:5 4
7 Bp Lók 5 — 3 — 3:3 3
8. S .szcntpéter 3 1 1 i 6:11 3
9, Salg. Vasas 3 1 — 2 6:7 2

10.11. Ny Vaeas 5 — 2 1 2:5 2
10.11. M. Építők 5 — 2 1 2:5 2
12, Hatv Lók. 3 — 1 2 2:8 1
13, Pereces 5 — 1 2 1:8
14, D. Honvéd 3-------- 3 3 Í14

Tcheletfcn volt a D. Honvéd csatár* óra
ó;d; vasas—D_ Honvéd 5:0 (3:0) — Vezette; Németh

A Postás o.leni gólzáporos ve restes 
titan a 1). Honvédet nem na.gy hí 
zalömmal engedték ci a szurkolók 
ózdra az ózdi Vasas elleni mérkő­
zésre, A debreceni labdarúgók ugyan 
lelkesen küzdöttek végig a mérkőzést 
el ke? édesük azonban nein volt ele ’ 

■gendő a nagy tudású ózdi c gy üttcscci 
szemben. Különösen a. I) Honvéd c.so 
t.áramának tehetetlensége ütközött ki 
a mérkőzésen, mert Nyirkos közvetlen 
közelről háromszor. Borbély és C/.ene 
fgyszer.egyszer hihúzott

, ú -11 fel a Honvéd: Ke rezsi — 
íön?,öri! 0ere. Sarkad! — Bcluch 
Csullogh — Nyirkos, Kocsis Borbély 
lekete Csenő

As. első félidőben már 5:0 ás vese 
tesre tett azért a hazai csapát. Előbb 
Wieland tizenegyese, majd Hamkó és I 
ce Jlasfvan loye-c jutott a. debreceni 
L7Í!lítps hapujabr Szünet után to : 
v (lobra. is az ózd volt a támadd fii! I 
fliaba harcolt akkor is lelkesen a deb.' |

reoernek verleime mégis ifjabb két 
góllal megterhelték a hálóját. Kbbfn 
a- .mt.kreszbea Csurgó és Villányi 
inén 11 e°'*tno 19 5:0 f a. végeved

Ennyi különbség volt a. két csapat
nítU,r AL- 0,'ül‘1k, 11 agyon jó napot

lógtak ki. a debrecenieknek csak a. 
vedejmo játszott elfogadhatóan — 
Egyénileg a B Honvcdnak az öt gól 
edenere is Ksrezsi volt u legjobbja. A 
vede.cntben Cere megbízhatóan Kt 
szett Tömöri is inegfclcit. sarkádi 
pedig a n félidőben jött fel. a i,-;t 
iedozet közül Bcluch nyújtott, többe: 
™5? a csatársorban Nyirkos technika ’
í,al„ÍB l'?° min,tt n=m érvényéé«- 
netté kocsis egészen gvenee voll 
Borbélytól is csak ritkán ' láthattunk 

.1(1 c.gondolatokat, Fekete volt. lc,. 
romztibb ebben, a sorban. Czcné'nek Is 
csa'c a. lelkesedégét dicsérhetjük

Az ózdiaknál Rózsavölgyi] Wieland 
^agy cs Hamko vált ki.

SZÍNHÁZ ES MOZIK
műsora

SZÍNHÁZ;
Kedden dóiulán 3 órakor: Bánk bán 

— Hiúsági előadás,
'Szerdán délután 3 órakor: Bünk 

ban — Ifjúsági előadás.

MOZIK:
BÉKE: 4 6, 8 órakor: Különös hä 

zassag
Föh|,C: 4) 6‘ 8 órali0r: Felszabadult

nní1ETE°^: 5* 7 órakor: Hamupi
poKo. — Szovjet niOscfilm.

tÄTO 8*aft?d Föltl Tél,- estet 
I"*0-“* Vám esperesen. Az előadáson 

b align to vett részt. A Kza. 
i-d fojíl Téli Estét, ,ió szervező műn* 

l- a val cs egyéni ági tátiéval készítették
m vrn7iCrvCz^t' 11 Tl,lllics dolgozói és 

az J MISj tagjai végzik. Hangszórón 
.pucátok ul.iari is népszerűsítik az

níűsor Z eI°“dW Után kultúr.
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Szerkesztőség' postája
Szabd Sándor, Biharkeresztes, Ké-

rc.-Ot. megbesBéljttk az illetékesekkel és 
rövid időn belül eljuttatjuk a. pénzt 
az elvtárs elmére Szeretnénk ha 
ii.iabl) levelekkel keresné fel szerkesz­
tőségünket,

Anáirkó Istvánné, Debrecen, A 
beküldött levelét jól fel tudjuk hasz­
nálni. Csak arra kérjük ha máskor 
ír, ne rövidítse meg az egyes szava­
kat. mert így nehéz írását elolvasni.

Papp József Debrecen. Gyorsan 
intézkedünk ebben az ügyben. Re­
méljük, hogy a kezdeti nehézségek 
ellenére rövidesen sikerül kérését el­
intézni.

Szabó Lajos, Sárrétudvari. Helyes, 
hogy az elvtárs megírta nekünk a 
házhelykiosztással kapcsolatos pana­
szát. Az egészséges építő kritika, 
a tömegek állandó bekapcsolódása a 
közigazgatás ellenőrzésébe csak se­
gíti a tanácsok munkáját.

Biró István, Hajdúnánás. Cikkét le­
közöljük. Máskor is szívesen vesz- 
szük, ha ír nekünk a hajdúnánási 
tanács gazdasági, kulturális, szervező 
munkájáról.

fl D. Előre 5:1 arányim győzött Balmazújvároson
A megyei bajn okság eredményei

Megszületett a megyei bajnokság 
Jegpagyobb meglepetés: a I) Előre 
együttese vaearpup 5:1 arányban meg. 
verte otthonában a Ba 1 mazűjvávoói
Építőket és így a debreceni csapat fe: 
zárkózott az. élvonalhoz' A vidéken 
vcndegszej'eplö másik két debrecni 
csapat ]:0_áa vereséget szenvedett —
Bred mt nyeli:

“• E'fre—Balmazújvárosi Építők 6:1 
(2:1) Vezette; Csörgő. Több, mint két. 
ezer néző elölt a debreceni' csapat szép1 
ja.rkkal megérdeme ten nyert Góllü- 
vok: Clhiiányi .(3), Halász. (2) iil 
btrasezer a mezőny legjobbja Suliik 
vmt aki régi napjaira emlékezte ű 
tormában játszóit —- D Postás—D. 
Építők 2:0 (0:0). Vezette": Károsi V 
technikás Postás szünet utáni játéka' 
val megerdenicltcn nyert, biztosi ottá 
a győzelmet A gólokat Cecko (« Jó 
zsa lu tele Kitűntek: Szilé,■ TI. Sztics 
IV., Jteiehl. Kádár és Vékony ’ill Mix 
zeie. Kert: sz és Sándor. — Hajdús/o 
boszjóí Pc öli—Püspökladányi Loko 
motiv in (1:0). Vezette: Zágonyf 
Naju küzdelem, igazságos eredmény’ 
A hazaiak gólját Barhcrz a. ladá " 
Ziylak t Ujfaludi. rkgta. — Hajdúi 
nanasi Kinizsi—Hajdúböszörményi 
Torpedó 310 (0:0) Vezette: Bitó I 
Ideg nfieri, szünet." után talált ma-ára 
a nánasd együttes Cóllövők Nagy (v) 
és Drtta. — D. Dózsa—0 Elektromos 
vasa: 2:0 (0:0). Vezette: Czabán Ni 
votl: r játék A valamivel jobb Dóz-ü 
B7.eV(. P7emberi nyert- Mindkét gólt 
Molek lőtte, egyiket n_e?ből Ki tűn. 
tek: Soos, Kiss, Molek Szarvao (a 
mezőny legjobbja), ill." Elé? sza*ó 
Ecse.li és Kádár. — Berci y’óújfalui 
Vords Meteor—d Egyetem DISz 1 :o
(0:0) Vezette: Ekli Egyenlő erek 
küzdelméből a lelkesebb hazai csapat 
került ki győztesen — Biliarnasyoa. 
Jomi MASzOLAJ — D. Kinizsi 1:0 (0.0). 
Vezető:: ér- -Munkácsi. Gól övök:
folyvás n. (szabadrúgásból). Jók:

legjobbja) Gálám, 
Szűcs, rérecsényi"

7:2

Hol Íny (a mezőny 
kosi Kovács, ill 
Elek lí,

A tabella állása:
1. D, Postás
2. IIszoboszló
3. D Dózsa.
4. Búj város
5. B Maszolaj
6. D Előre 
7 D*. Építők 
8.9 Búj falu 
8,9. Pl a dán y

10. Hajdúnánás
11. Hböszörmcny 
12 D Egyetem 
15. I) Kinizsi 
14. D. Elektr

SOK MEGLEPETÉS A TOTÓBAN!
Ep Dózsa—Bp. Vasas i*2

2 Cs. Vaoas—Bp Honvéd i-2
1 .Szombathely—Kinizsi íJo
x Sz Honvéd—Salgótarján 2-2
1 Győr—Dorog 2-l
1 Diósgyőr-—Szegedi Petőfi 2:1
1 M. Lokomotív—M. Építők 3:’o
x Bp Lokomotív—Bp Postáé 2:2
x Nyíregyháza—Sajószentp. 2-2
2 Gyula—E őre il2
2 N Szikra—PBDSE oil
I Vác—Gázművek 4.1

A totó e heti fordulójában ismét
egy 12 t a iá latos szelvény akadt, mely. 
re 83.550 forintot fizetnek ki. 26 drb
II találatom, 411 darab 10 találatos 
ezelvtnyre 3205, illetve 180 forint 
jut

22 FORINTBA KERÜL n »Sajószent- 
péterre menő külorivonat. Indulás va_ 
sárnap reggel fél 8 órakor vieszaérke- 
zé? 10 30.kor Jelentkezni Fellesnél, 
Ba?c.?y_Zsilinszky utca. 2 lehet.

MAGYARORSZÁG ezévi súlyemelő 
bajnokságai során Németh, B. Nagy 
Ambrózi. -Pénzes Nngypál. Buronyi 

I fs Sus nyert bajnokságot Váltósúlyban 
I Kuntha (D, Honvéd) harmadik lett

. BANDÁJÁT alakíttasso 
.javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos s_z fi com es fér 
nél Simon I ly u. o

RÉKÁMÉ, lieneoer kapha 
tó Megrendelést, átdolgo. 
zast vállalok Kálvin-tér 12.

Sz. c01—11 
NYLON kabát szakszerű 

javítás: Dregánál, Vörös 
Hadsereg.u. 75 Pontos és 
syore kiszolgálás.

Sz 490—22 
KEMtDNYFA háló eladó 

vagy elcserélem 125-ös mo 
torért. érdeklődni Mónué 
Éles u. 1 , kapusnál.

,T 7876—11
A ARRóGkP javításokat 

garanciával vállalok: Laka 
toe Zoltán műszerész Szál 
badság.u. 12

Sz 393—14 
TRÖGEP. számológép ke- 

reskedő: SZŐKE. Kölcsey 
ULcf,\ ?4,, Sz. 430—15

Mt.VAVITAS jótállással
.Képéé órásnál Dimitrov u 
2. Fz (volt, Miklós n )

. DlIITiIPS varázsszemefl 
világvevő rádió eladó Apafi 
(1 18. II ajtó. 7856—12 

MÁRVÁNYBAN. két a.n 
tikvaz, füreszpor. tűzhely" 
tábori tűzhely eladó Csapéi 
98. sz. Ny 59—21

CSIZMÁSAMBA, kaptafa 
cipősamfa legolcsóbb Jáin ’ 
bor István kapt-afakésztő" 
mesternél. ICossutli u 49
. föbdiepertövek
óriás gyiimölcsűek vaimint 
malnatövck megrendelhetők 
lYi=yo Utca 9 vagy Bélmer 
u. öó alatt Barczánál 

™. 1T1. Ny 53—19
BBADO lOO.as Herkules 

Sachs motor Vendég u 6 „
7881—13 

SINGER eentrálbobino? 
női varrógép eladó Agárdi 
" IP 7886-14

HíGLA bontásból eladó
Coa.po u. 57 7918__9n

ÖCSKA ajtó. ablak fa 
anyag eladó, Csapó u 23™* 
hutul. 7917—20

ÉPÜLETFA eladó, Gerébi 
telep György u 3. ‘z.

7929. - 20

1
Megyei Pártbizottság közleményei 

A falujáró- és patronázscsoportok 
vezetői részére szerdán délután a 
órakor értekezletet tartunk a Városi 
Pártbizottság előadótermében Qi u- 
nyadi-u. 3 ).

Március 28—31-ig minden pártszerve, 
zet tartson taggyűlést A napirendi 
pont: l. A kongresszusi határozatok is­
mertetése, helyi viszonyokra lekonkré. 
tizálva. 2. Tag- és tagjelöltei ve lel. A 
titkár elvtársak jól készítsék elő a 
taggyűlést. Alaposan készüljenek fel 
a beszámolóra.

Pártokjalás Háza Itözlcménye
Szerdán délután 5 órakor . A Ma­

gyar Tanácsköztársaság 1919-bcnl< 
címmel a központi előadói iroda, 
tart előadást a Pártoktatók Házában. 
Előadó: Spira György elvtárs. Az 
előadás az MB, JB. VB pártvezetősé 
gi tagok, propagandisták, tömegszer­
vezeti funkcionáriusok részére lesz.

AíNYAIiOAYV
Születéseic: Varga Imre fm. Kishe­

gyes 14: Róza. Szabó Sándor fm, Bei. 
legelő 200: István Gyula, Veress Já­
nos pü. biztos, Kossuth-u. 12: János 
Lovász János MÁV munkás, György- 
utca IC: Mária, Hegedűs Gábor ím. 
Kismacs 04: Gábor, Balogh Sándor- 
cipészsegéd_ Keresztesi-u. 52: István 
János, Kiss Antal tszcs-tag, Piac- 
dülö 50: Imre, Somogyi Endre ke­
reskedősegéd, Homoku. 45: Attila, 
dr. Magi Zoltán tisztv._ Rákűczi-u 
59: Katalin Sára. Szabó ’ József asz­
talossegéd, Rezeda-u. 3: József Pál, 
Biró Lajos gym, NyíBu. 126: Mária, 
Horváth Gyula tszcs-tag Szepes 72: 
Katalin Aranka.

Halálozás: Seprényi Sándorné szül. 
Schmidt Karol!n htb., Zöld£a-u. 15.
68 éves. özv. Medvés Pálné Tordai. 
Julia htb. Olajütő 00, 69 éves, Mol­
nár Bálint tszcs-tag, Nagyhegyes 49 
28 éves, Kerekes Ferencné Ungvári 
Róza htb., Sinai M-u. 31. GG éves, 
Kertész Béláné 1 Szokotyán Erzsébet 
htb,_ Meszena.n. 3, 63 • éves, özv Sz»» 
bó Sándorné Erdődi Erzsébet htb.- 
Vígkedvű M.-u. 50, 51 éves.

VASMANGOrL)' antik 
nag yasztal tölgyfa. Icád 
I ad aa sztal. bádog fürdőkád 
fetb eladó Kardos u 3.

7925—21
30 lciló zsineg eladó Nyu_ 

la? Százados u. 9.
____  7947—21
BETEG mellé ée házta.r_ 

i-ás vezetéséhez keresek ko­
moly egyedülálló nőt aki 

nek otthont is adnék.' Fai" 
ka 9 Páli) ó N yíregyh áaa™
Kossuth ii 58 

KI’S családhoz egy gyér 
megszerető leányt vagy' asz 
szonyt felveszek Bercgánvj
u. 12. FZ " 7914-l_r
.» JvOMOLY középkorú be­
járónőt, ki a gyermeket 
szerei. felveszek, Kettes y
Szemklinika-. 7923__5

BEJÁR/ó takarítónő fel 
vetetik, Céap u. 1 Botth"
mann 793?__r

K ÉTSZOBA összkomfor­
tos modern lakáét költsé" 
megtérítéssel keresek. Telel 
fon: 46.89 Szilágyi

EliOSERÉLEM va gon gyár 
noz közel álló szóba, kony 
ha. speizos jószágtartásos 
a kasom városi szoba kony 

hassal cím Dévai u, 45.
ELKÖLTÖZÉS miatt szo­

ba. konyha- ppeizog lakás 
bútorral átadó Csapó u. 15 
1 ajtó. ugyanott baromfi 
vagy nyulketrec cia()ó 

SVETÍTS palotában utcai 
szépén bútorozott központi 
fűtés es fiirdőezobás szoba
1-l’G két Fél-Finnl- b ", „ AT

„n?JÖiXTÍ??U ™^crn la- ! TAVASZTBOBYA 
\nszi kabát eladó. Nyil u valódi augusztustól 
bo- ' 7909—10 ' ‘

3 m príma fekete

l:re két Férfinek kiadó a 
Jepem II cm 2. Dalra. '

7926—5
BUDAPESTI XTV ]: t; 

l^ökos cserélne 'debreceni 
I ralikkal, cím Balogh 
László Debrecen Kossuth n 
26- 6=. 7935—7

OÁZSPAR,HEETET jókar 
ban vennék Dénes Sas u 
2' flz- ’ 7905—9

megvételre laskairogepet összeadó és 
szorzogupeket Keletma.
gyarorezagr Rooikikészíiő 
Simonliy u 7_ ez. ‘m. em.

... - —. ló férfi
öltönyre való hozzávalóval 
sürgősen eladó, Fűvészkert- 
u. 12 Almos. 7911—10 

SóBEKEK astz.alok sez 
Ion, csillárok festett ruha" 
szekrény eladó, Dénes Sas
u. 2. -904—)1

ELEGÁNS szürke gyapjú 
éri: öltöny, női kosztüm 

kozeptermetre eladó, Szív u.

IFÁBúSZOBA (mahagóni) 
modern konyhabútor jég 
szekrény eladó Dénes. Sas 
11 ■ 2 7906 - - lí

.KEMÉNYFA íróasztal el 
adó, Bercsényi u. 83

MODERN elegáns ebédlő, 
szekrény könyvpoleoal aszl 
tál, es bőr bőrönd eladó 
Széchényi u 33. KnUósné, ’

FESTETT komplett' háló 
dado, akóczi u 8 7932__n

toilctt- modern 
feste,t halo, nagj-on olcsón 
eladó. Arany János u 13
Keresztepület. 7935__^

HÁLÓ félháló, ru'haszek-
'eny. agy konyhaszekrénv
Bmlt0 M?r?r,iotányos u 36 
(volt Mórié utca)

7933—11
különböző bútorok

ű» zo'0k - eladők- Sí mony ij
,lT 32. fám. Megiekintlétő 
koznapokn délután 2—4 kö
zcu- 7344—3 i
.RÉKÁMÉ boncsér kapha 

to Megrendelhető, á'dolgo- 
zast ''(maiok, Kálvin tér 12" 

Sz 501—11
vJ,m,rroA hái-6.. °>«oó

torért, érdeklődni20 Vendég!
ruhÍXPI? md,T rfl

^'liÄkirr^
lseiről a eladó Megyeri 7>ó_ 
ferlia 29, 798'5—21

ÓRAJA VITÁS jótállással 
Kepes órásnál Dimitrov 11 
2. ez. (volf Miklós u.) 23

sötét

virágzó, szétosztható tövek 
1.50. Galamb u 4 Csak
kapu felől. " 7933__-^2

GYÜMÖLCSÖS kezdésére 
és kösztes részek bevetésére 
társát keresek Csa.pó 57.

I' A Ii RÖGÉ P javításokat, 
garanciával vállalok: Laka. 
tos Zoltán műszerész 8za» 
badság u. 12 Sz 593—-14 

ASZT.U,TŰZHELY eladó 
Honvédtemető u 27. a,, ez 

7922—1'7 
ASZTALTÜZHELY eladó 

Teleki u 22. IT-ik ajtó
7945—17

EGY szép steppelt fehér 
mely gyermekkocsi eladó. 
Homokkert, Harsányt fiuüz 
táv u. 30. "927—IS

KÉZI kocsi kerék, tengely 
deszkák, borona, eke eladó 
Mester u 31 7930—19

PERMETEZŐ magasnyo 
ma.SÚ kitűnő ájiapotijan el" 
adó. Százados u. 21 Nvvlns 

7946—19
FŐLDTEPEIITOVF.K 

onási gyiimölcsűek valamint 
mama,tövek megrendelhetők 
K:gjm utea, 9. vagy Léhner 
u. 3o. alatt Barczánál

Ny. 53—19

fííPI.AP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú.Biharmogyei 
Partbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: 
vajda marton 

Felelős kiadó 
6ARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajeey-Zs -tt. S. 
Telefon: 42.54 és '48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zs-n. 1. 

Telefon: 30-01. 
.Szabadság1» lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs.-n, 1 
Telefon: 32-05

ynr. évfol

Tszcs-inli

munkj

A termelői 
Hajdú-Bihar 
két értünk 
folyamán al 
port alakull 
hogy a dobi 
tős része íj 
útmutatását ] 
lös biztosítJ 
rálépett a I 
útjára. A ni 
sének biztos 
vetkező ide] 
hogy tszcs-i?| 
szilárdítsuk I 
sí lsük. !

Ennek egy] 
hogy a tavai 
szövetkezetei íj 
csak idejében 
végezzék el. ] 
iágosan kell 
tavaszi munM 
hogy csoporij 
menyeket ér 
évben. Ettől 
me is. I

Tszcs-inkneH 
közük megvan 
portok és az I 
/.etek rendel ki 
állomások d 
megfelelő meij 
1 vágya cs m'ui 
hez és a növi 
Most már cr>a 
jó munkaszn-J 
lel is tudja 
zésre á
és 11-es típusa 
xehetik a gé| 
szintén 30 szál

zésének legíö 
menye, hogy I 
meg is legyen 
brigádoknak 
már tudniok 1 
sőt napról-na] 
kell végrehajt 
nek oda kell 
kaszervezet n 
brigádok és 
gének és jó s] 
a területek íj 
talanul meg d 
csolatcsan a ] 
ditása is szülj 
gádok. a mú l
kacsapatokbanl

A hajdúnánj 
szövetkezet ta| 
hajdúnánási | 
nyári munkád 
minden tern'.cj 
portját, hogy 
vásálioz és iJ 
rosversenybe. 
részéről a hj 
21“ tszcs-t l.i 
folyik, de hild 
den csoport I 
^ mulasztást: 
szöbölni.

A tavaszi íj 
érdekében al 
tszcs-k sürgőstj 
állomásokkal J 
késeket, mert I 
buknak a jó I 
művelést.

A legtöbb I 
szelektorozást 
számukra a jci 
feladat.^ hogy 1 
végezzék. Mind 

e tszcs-k a vetél 
elvégzésére. Ki 
derecske!, dein 
yzonnal mindé 
mozgósítani, m 
leteken zavard

✓


